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O Ιεραπύτνης Κύριλλος στον πανηγυρίζοντα Ι.Ν. 
Αγίου Στεφάνου της ομώνυμης κοινότητας στην 
Ιεράπετρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και ιεροπρέπεια πανηγύρισε την 
Πέμπτη 26 Δεκεμβρίου 2024, εορτή της μνήμης του Αγίου 
ενδόξου Πρωτομάρτυρος και Αρχιδιακόνου Στεφάνου, ο 
φερώνυμος περικαλλής και ιστορικός ναός της Τοπικής 
Κοινότητας Αγίου Στεφάνου της Δημοτικής Ενότητας Μακρύ 
Γιαλού του Δήμου Ιεράπετρας.
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Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και 
Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε κατά την ακολουθία του Όρθρου και στη 
συνέχεια ιερούργησε, κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο και ευλόγησε τους άρτους.



Στο μεστό και γλαφυρό κήρυγμά του ο Μητροπολίτης μίλησε για τη ζωή και το 
μαρτύριο του Πρωτομάρτυρος Αγίου Στεφάνου, όπως περιγράφονται στις Πράξεις 
των Αποστόλων. Μεταξύ άλλων, σημείωσε ότι ήταν ο πρώτος των επτά Διακόνων 
της πρώτης Εκκλησίας αλλά και ο πρώτος των Μαρτύρων, ο οποίος μάλιστα 
αξιώθηκε να δει σε όραμα τον Κύριο Ιησού Χριστό σε πλήρη δόξα, καθήμενο στα 
δεξιά του Πατρός και λίγο τον λιθοβολισμό του. Ήταν άνδρας πλήρης Πνεύματος 
Αγίου και δυνάμεως, σοφός και συνετός, που όμως φθονήθηκε από τους Εβραίους, 
οι οποίοι τον κατηγόρησαν ότι βλασφημούσε τον Μωυσή και τον Θεό γιατί τους 
απέδειξε ενώπιον του συνεδρίου, ότι ο Ιησούς Χριστός, τον οποίο εκείνοι δεν 
αναγνώρισαν ως τον αναμενόμενο Μεσσία και σταύρωσαν, ήταν ο Υιός και Λόγος 
του Θεού.



Τέλος σημείωσε, τη σημασία της διατήρησης της πίστης των ευσεβών προγόνων 
μας, που με πολύ μεράκι και περίσσεια αγάπη ανήγειραν και μας κληροδότησαν 
τον πανηγυρίζοντα ναό, που αποτελεί το κόσμημα και το καύχημα του οικισμού 
του Αγίου Σταφάνου, καθώς ζούμε στην εποχή της τεχνητής νοημοσύνης, των 
συνεχών μεταβολών, των πολέμων και της ανασφάλειας.



Στην Ακολουθία του Όρθρου και στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία ο Αιδεσιμολ. 
Πρωτ. Ιωάννης Νεστοράκης, Εφημέριος Ενορίας Μαύρου Κολύμπου και 
Αρχιερατικός Επίτροπος ΣΤ΄ Αρχιερ. Περιφέρειας, ο Αιδεσιμολ. Πρωτ. Γεώργιος 
Χατζάκης, Εφημέριος Ενορίας Μακρύ Γιαλού, ο Αιδεσ. Πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, 
Εφημέριος του Ιερού Ναού Παναγίας Ελεούσης και Αρχιερατικός Επίτροπος Β΄ 
Αρχιερατικής Περιφέρειας, ο Αιδεσ. Οικονόμος π. Νεκτάριος Παθιάκης, Εφημέριος 
Ενορίας Ζάκρου, ο Αιδεσ. Ιερεύς Ταξιάρχης Μυκωνιάτης, Εφημέριος της 
πανηγυρίζουσας Ενορίας, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.



Εκκλησιάστηκαν ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, οι 
Αντιδήμαρχοι κ. Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης και κ. Νεκτάριος Παπαδάκης, οι 
δημοτικοί σύμβουλοι κ. Μαρίνα Αχλάτη και κ. Εμμανουήλ Βρυγιωνάκης, ο 
Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητος Αγίου Στεφάνου κ. Εμμανουήλ Τσαμπανάκης, οι 
εκπρόσωποι του Πολιτιστικού Συλλόγου Αγίου Στεφάνου και πολλοί ευσεβείς 
χριστιανοί της περιοχής.
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